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 2. 市民等の移動実態及びニーズ把握 

 2-2 公共交通利用者（路線バス利用者）アンケート調査（概要） 

 2-2-1  調査目的・調査概要 

(1) 調査目的 

本市の路線バスの利用状況や路線バス利用時に困っていること等を把握し、計画づくり

の検討に役立てることを目的として、バス利用者アンケート調査を実施した。 

 

(2) 調査概要 

バス利用者アンケートの調査概要は以下の通りである。 

 

表 2-1 調査概要 

調査期間 
配布：平成 29 年 7 月 19 日（水）・7 月 23 日（日） 

締切：平成 29 年 8 月 10 日（木） 

調査対象者 前橋駅、中央前橋駅、新前橋駅の路線バス利用者 

配布数 

7 月 19 日（水）905 枚（朝 539 枚、昼 119 枚、夕 247 枚） 

7 月 23 日（日）516 枚（朝 227 枚、昼 118 枚、夕 171 枚） 

合計：1,421 枚 

回収数 

（8 月 28 日時点） 

【年齢】 15～64 歳：340 人、65 歳以上：85 人、 

 年齢無回答：4 人 

【時間帯】 ※平日朝・夕：244 人（回収率 31.0%）、 

 ※平日昼・休日：185 人（回収率 29.1%） 

合計：429 人（回収率 30.2%） 

調査方法 直接配布・郵送回収 

調査内容 個人属性、路線バス利用実態、路線バス利用時に困っていること 

※集計に際して、平日朝・夕のデータを「ピーク」、平日昼・休日のデータを「オフピーク」

と分類する。 
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図 2-1 調査票（表） 
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図 2-2 調査票（裏） 
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図 2-3 問 3 困っていることの選択肢（依頼文裏面） 
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 2-2-2  公共交通利用者アンケートの結果 

(1) 回答者の属性 

 回答者の属性は、女性が 56%、男性が 44%で、64 歳以下が 79%、65 歳以上が 20%とな

っている。職業は主に、会社員（25%）、学生・生徒（19%）、公務員（14%）、主婦・

主夫（14%）であり、通勤・通学先は、市内（54 %）、市外（19%）となっている。 

 

 

図 2-4 職業 

(2) バスの利用状況 

 64 歳以下のピークのバス利用者の回答が多かった。 

 

 

図 2-5 性別・年齢別のバス利用状況 
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(3) 路線バス利用時に困っていること 

1) バスを利用しようと思った時 

 バスを利用しようと思った時に最も困っていることは「使いたい時間にバスが運行し

ていない」、「電車やバスとの乗り継ぎが不便」といったバスのサービスに関する回答

が多い。 

 

 

① どのバスを利用すればいいか分からない ② どこにバス停があるか分からない 

③ バス停が自宅から遠い ④ 使いたい時間にバスが運行していない 

⑤ 電車やバスとの乗り継ぎが不便 ⑥ その他 

※ピーク：平日朝夕、オフピーク：平日昼・休日 

図 2-6 バスを利用しようと思った時に困っていること 

（年齢・ピーク・オフピーク別） 
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2) バスを待っている時 

 バスを待っている時に最も困っていることは「待ち時間が長い」、「バスが遅れてくる」

「バスがいつ来るか分からない」といったバスの運行頻度やバスの定時性に関する回

答が多く、特に通勤・通学目的の利用者が集中するピークのバス利用者からの回答が

多い。 

 

 

① 待ち時間が長い ② バスが遅れてくる 

③ バスがいつ来るか分からない ④ 時刻表・路線図が分かりにくい 

⑤ ベンチ・屋根がない ⑥ その他 

※ピーク：平日朝夕、オフピーク：平日昼・休日 

図 2-7 バスを待っている時に困っていること 

（年齢・ピーク・オフピーク別） 
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3) バスに乗る時 

 バスに乗る時に最も困っていることは「Suica 等の IC カードが使えなかった」といった

支払方法に関する回答が多い。 

 

 

① 乗りたいバスか分からない ② バスの入口の段差 

③ Suica 等の IC カードが使えなかった ④ その他 

※ピーク：平日朝夕、オフピーク：平日昼・休日 

図 2-8 バスに乗る時に困っていること 

（年齢・ピーク・オフピーク別） 
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4) バスに乗車中 

 バスに乗車中に最も困っていることは「行先にいつ到着するか分からない」というバ

スの定時性に関する回答が多い。 

 自由記述では、「バス運転手の運転が荒い」、「車内放送が聞き取りづらい」などのバス

ドライバーのサービスに対する意見が多数みられる。 

 

 

① バス車内の段差 ② 現在位置が分からない 

③ 行先にいつ到着するか分からない ④ 車内の放送が聞き取りにくい 

⑤ 運転手の対応が不親切だった ⑥ その他 

※ピーク：平日朝夕、オフピーク：平日昼・休日 

図 2-9 バスに乗車中に困っていること 

（年齢・ピーク・オフピーク別） 

 

図 2-10 ⑥その他の自由意見分類 
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5) バスを降りる時 

 バスを降りる時に最も困っていることは「Suica 等の IC カードが使えなかった」といっ

た支払方法に関する回答が多い。 

 

 

① 運賃が分かりにくい ② Suica 等の IC カードが使えなかった 

③ バスの出口の段差 ④ バス停と目的地が遠い 

⑤ その他   

※ピーク：平日朝夕、オフピーク：平日昼・休日 

図 2-11 バスを降りる時に困っていること 

（年齢・ピーク・オフピーク別） 
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(4) 公共交通利用者アンケート結果まとめ 

 バスを利用しようと思った時に最も困っていることは「使いたい時間にバスが運行し

ていない」、「電車やバスとの乗り継ぎが不便」といったバスのサービスに関する回答

が多い。 

 バスを待っている時に最も困っていることは「待ち時間が長い」、「バスが遅れてくる」

「バスがいつ来るか分からない」といったバスの運行頻度やバスの定時性に関する回

答が多く、特に通勤・通学目的の利用者が集中するピークのバス利用者からの回答が

多い。 

 バスに乗る時と降りる時に最も困っていることは「Suica 等の IC カードが使えなかった」

といった支払方法に関する回答が多い。 

 バスに乗車中に最も困っていることは「行先にいつ到着するか分からない」というバ

スの定時性に関する回答が多い。 

 自由記述では、「バス運転手の運転が荒い」、「車内放送が聞き取りづらい」などのバス

ドライバーのサービスに対する意見が多数みられる。 

 

⇒公共交通の利用者の意見より、通勤・通学などに利用されている都心部のバスの運行頻

度や運行時間帯の見直し、乗り継ぎ地点における結節強化、バスの定時性の確保、交通

系 ICカードの導入、バリアフリー化、バスドライバーのサービス向上に関する施策を重

点的に検討する必要がある。 

 

 

 


